

БЕОГРАДСКЕ ОПШТИНСКЕ НОВИНЕ



ИЗЛАЗИ НЕДЕЉНО ЈЕДАН ПУТ

ЦЕНА ЗА СРБИЈУ:

на годину	6 дин.
на пола године	3 дин.
за стране земље на годину	9 дин.

Недеља 10. Марта 1891.

Цена је огласима 6 дин. пара од врсте
Претплату ваља слати упућеном на општински
суд а све кореспонденције на уредника
РУКОПИСИ НЕ ВРАЋАЈУ СЕ
Неплаћена писма не примају се.

РАД ОПШТИНСКОГ ОДБОРА

XIII. РЕДОВНИ САСТАНАК

11. Фебруара 1891. год.

Председавао члан суда г. Св. Каранешић, присуствовали одборници: г. г. М. Велизарић, Др. М. Т. Лeko, С. Азријед, М. Капетановић, А. Ј. Одавић, Јован Ж. Бурић, Лазар Ш. Дашковић, Мих. Цветковић, В. Виторовић, Филип Васиљевић, Н. Р. Поповић, Јован Станковић, Риста Петровић, Љубомир Јовановић, Ђорђе Николић, Ј. Петковић, Р. Драговић, Михајло Јанковић, Мат. Јовановић, К. Б. Михајловић, Адолф Шток, В. С. Новиковић, Сима Д. Милићевић, Јов. Тапић, Гаврило Бркић, Радоје Р. Ђирковић, Стеван Чађевић.

I.

Пре дневнога реда прочитан је записник одборских одлука од прошле седнице, држане 8. Фебруара 1891. год. и одбор је решио, да се одлука КНБ. Бр. 64. допуни овим:

Да у кв. палидулском у место г. Ванђела Николића одборника. буде г. Љуба Јовановић одборник, члан комисије за поделу дрва сиротињи, и да за кв. дорћолски у комисији са истим задатком буде још и г. С. Азријед одборник.

II.

Председништво износи одбору на мишљење молбе за уверења о сиротном стању, и по прочитању тих молби под С. Бр. 1254, 1301, 1489, 1506, 1580, 1660, 1669, 2129, 1298 и 1912 одбор је изјавио мишљење, да суд молбодоцима: Марији Кечић оvd., Драги ж. Тоше Ањмовића, Милану Радосављевићу чувару општинског друма, Анки М. Везецког оvd. удови, Николи Живковићу таљигаши, Милану Антоновићу, бив. практиканту, Миленији Петровић оvd., и Анки Константиновић удовој, може издати тражено уверење; да се суд предходно увери о имовном стању Надежде Топаловић из Крагујевца, па да јој према своме уверењу изда уверење о имовном стању њеном; да је молилац Сима Казанџић сиротног стања и да му према томе суд може издати уверења о томе.

III.

Грађевинско одељење суда општинског референтно одбору, да на држаној лицитацији за набавку тротоарских плоча, која је држана 7. о. м. 1891. год. није било лицитаната, па да има писмених понуда за ову набавку.

По прочитању тих понуда, одбор је решио, да се по нова расписна усмена лицитација за идући поледељак и да се на лицитацију писмено позову сви понуђачи за тротоарске плоче.

ОПШТИНСКЕ ВЕСТИ

За Продавце. Обраћа се пажња свима мајсторима и газдама, који своје момке шаљу по вароши као продавце свога еснапа и то:

бозаријама пекарима, колачарима, лебарима, млекарима и т. д. да момке, који немају дозволе, упућују у суд општински, где ће добити дозволу за упражњавање свога рада. Исто тако нека и сваког отпуштеног момка и продавца пријаве суду. (Овде се разуму и сви парчетари, који од тих мајстора еснап узимљу).

Сами продавци дужни су своје књижице са собом носити, како би их на захтев власти могли показати; да сваку промену занимања или стана јаве општ. суду и да редовно плаћају сваког месеца прописану таксу. У случају, да је у коме месецу који од продаваца престао радити, дужан је јавити то суду, како би се таксе могао ослободити.

Са свима који овако не учине, поступиће се по закону.

На знање. Јавља се грађанству, да је општински суд издао потребан број дозвола за упражњавање клања стоке људима, који су пред судом доказали, да су и до сада исти посао упражњавали и да су житељи ове вароши. Према томе, грађанство треба, сваку неуредност тих клача, да благовремено достави суду, како би суд нужне мере могао предузети, да се сваким неуредностима на пут стане.

Сваки клач има при себи књижицу, којом му је дозвољено упражњавање истог посла. Грађанство се може о томе уверити увек, јер су клачи дужни на захтев књижице сваком показати.

Трошарина. Од неколико дана у штампи се пушта глас и то са пуно задовољства, како је на протест Аустро-Угарске владе решено да се укине наплаћивање трошарине на све производе који из Аустро-Угарске долазе а на које се по закону о трошарини за варош Београд ова имала наплаћивати.

Ми смо у стању да уверимо читалачку публику, да су ови гласови непотпуни и неистинити.

Прво није истина да је трошарина укинута на све производе који долазе из Аустро-Угарске;

Друго није истина, да је и делимично вршење овог закона укинута на протест Аустро-Угарске владе.

Већ ствар је у томе:

На молбу општине београдске, а са знањем и одобрењем г. министра финансије царинарница је београдска примила на се извршивање закона о варошкој трошарини на предмете, који се код нас из иностранства пријављују за увоз.

По тачки 2. закона о устројству трошарине правила и тарифа примењиваће се у толико у колико се поједине одредбе њихове не косе са законима и законодавним одлукама које постоје или ће постојати.

А како је у уговорима о трговини са Немачком (члан VIII.) Француском (чл. 12.) и у свима осталим дато највеће повлашћење за робу из тих држава, то је с погледом на чл. X. уговора о трговини с Аустро-Угарском ограничено извршивање тарифе трошаринске према свима државама уговорницама на предмете за потрошњу, пића, хране људске и сточне, горива и материјала за осветлење, а тако и на грађу.

Ту одлуку допела је сама царинарница јер је по тачки 3. закона о варошкој трошарини од 22. Децембра 1890. имала права на то, према већ постојећим уговорима трговачким.

Калимегдан. Радови око уређења и улепшавања калимегдана већ су увелико отпочети тако, да ће се грађанство вароши Београда још овог лета моћи по неком већ урађеном и улепшаном делу калимегдана шетати. Но како на калимегдан долази приличан број публике од како су дани отоплили, и запиткивањем својим и критиковањем сметају и задржавају раденике, то би је молили, да се у будуће клони сваког разговора са раденицима те тиме и они у неколико припомогну брзом напредовању предузетих радова.

Псетарина. Јавља се грађанству, да су приспеле нове марке за псе. Према овоме сваки грађанин који држи псе, дужан је ову нову марку набавити и за њу платити 3 дин. Сваке ће се године у Јануару месецу ове марке другим замењивати и наплаћивати по 3 динара.

Они пак, који су за ову годину псетарину већ платили и у место нове стару марку добили, дужни су да је новом замену.

Зато нека донесу у општински суд стару марку са признаницом о плаћеној такси па ће у размену са тим добити марку нову.

Како размењивање старих марака са новим тако и набављање истих има се извршити до краја овог месеца, после кога рачка старе марке неће важити.

ИЗВЕШЋЕ

о клању стоке за вар. Београд

У месецу Фебруару 1891. год. заклато је:

а) За грађанство:

2 Бивола; 543 волова; 185 крава; 144 телета; 2 овна; 900 јагањаца; 1345 свиња дебелих и средњих, које су укупно тежиле 95, 233 киле; 58 прасади од 10 до 20 кила; 52 прасета до 10 кила.

б) За војску и остале државне заводе:

289 волова и 34 краве. Од ове стоке, коју је лиферант клао, издато је за официре 12,432 киле, а претекло је и у варош — за грађанство — унето 1,791 кила.

Приход од заклате стоке за грађанство био је 30,139.50 динара. Од заклате стоке за војску наплаћена је аренда (такса) за месо издато официрима, — за претекли вишак који је унет у варош за грађанство свега 1,601.40 динар.

Свега је било прихода од ове аренде у месецу Фебруару 31.740.90 динара.

РАЗНО

Војна снага у Кини. Кинески народ не спада међу ратоборне народе и ако у осталом није премирољубивог духа. Јавно је мњење изрекло свој суд о кинеском војнику и прогласило га за најгорег војника у целоме свету. Народ се кинески бави пољодељством, сточарством и разним вештинама; кинески индустријалии производи сва-

коме су у неколико познати, те није ни чудо, да се међу њима више уважава уметник, ма које врсте, него ли јунак.

Да Кинез није ратоборан, најбољи нам је доказ кинеска историја. Она нам доноси све догађаје од неколико хиљада година, али је забележила у целом том низу столећа, само једног ратоборног освајача, кинеског цара: „Пеин-ћи-Хаванг-ћи“ који је владао у другом столећу по Христовом рођењу. Од године 1644. влада династија Мандју, она је водила о свему другом бригу само не о војној снази Кине, држећи можда да су кинески зидови довољни, да одбране огромно царство од сваког непријатељског нападаја. Дедајте томе и уверење, да змајеви, који су намоловани на заставама, уливају страх непријатељу и нагони га да бега главом без обзира.

Тек године 1840. и 1866. буне и унутрашњи ратови са Енглеском и Француском, дадоше повода влади да се озбиљно стара о преустројству и појачању војне снаге.

Каква је била војска за време рата са Француском види се из једне експедиције. Француско одељење бројало је 7000 људи. То одељење нападе на утврђења, која су бранила 20.000 кинеских војника и после 2 сата борбе, нагна их у бегство. Отпора није било никаквог, кад се узме да су Французи ту победу извојевали са губитком од 15 мртвих и 61 рањених.

Сваки је чуо причати о кинеским огромним зидовима, којим се Кина затворила била од страног уплива. Дуго се кина борила и опирала саобраћају са другим народима; али најпосле, дух времена, присили је, да отвори капије „небесног царства поганим странцима“, а и кинези стадоше се шетати по Европи. Мало по мало па увидеше колико су заостали у организацији војеној према другим државама. Кина зна да је чека будућа борба, и то борба за опстанак и независност. Средстава има Богато је, веома богато то „небеско царство“, али

нема искуства, или неће да све старо сруши, па на те рушевине ново подиже. Влада је почела да се стара о преустројству војске о појачању војне снаге, али о једној реорганизацији у правој смислу речи, не може бити ни говора.

Истина из Европе набављају ратне лађе, убојне топове, модерно оружје, а тако исто и инструкторе. Материјала мртвог имају, фали им живи материјал, фали им реорганизаторски дух, јединство у раду, јер поједини гувернери разних удаљених провинција тог огромног царства, раде сваки на своју руку, и вежбају њима поверена одељења по сопственој увиђавности. Будућност ће да покаже, да ли су Кинези успели њиовом реорганизацијом, али изгледа нам, да под данашњим условима, то је са свим немогућно.

Из Русије набавише извршне острагуше, али која им фајда, кад оне леже, сачуване по арсеналима, а војска се вежба старим предњачама. Шта им вреде крупни топови, кад немају извежбани топџија? Шта ратне лађе и оклопнице, кад стоје под командом једног мешадијског официра, кога је само телесна снага попела на то уважено место?

Сада се и у Кини фабрицира оружје, и то добро оружје, пошто су Кинези познати као вештаци у сваком раду. Ових арсенала има неколико у Шангају, а њима управљају странци. У осталом кинеска влада ради на томе да се што пре ослободи странаца и замени их урођеницима. Кантонским арсеналом управља један кинез, а како он схваћа цељ оружја, доста ће нам бити да наведемо један пример, који може да илустрира и остале врховне Кинеске команданте, да буде мерило њиовог војничког духа:

Управник кантонског арсенала (прави Кинез) зовне надзорника арсенала (једног Инглеца) и нареди му, да се од сада циви Ремингтових пушака праве за 1 сантиметар шире, а дуге 2 и по метра. Надзорник, упрепашћен тим чудним захтевом, примети

ПОДЖИСТАК

РАЗВАЛИНЕ ВИЛДЕНФЕЛСА

ПРИПОВЕТКА

Ф. ГЕРШТЕКЕРА

Превод с немачког.

(наставак — 2)

Је ли он хтео тиме да се правда својој љуби, што је за живота није узео, или је морао по некој вишој вољи туда шетати и служити као грозан пример — не зна се, али је извесно, да није било мира пепелу његовом. Само се то насигурно зна, да нема ни једне старе, а можда ни младе жене у Велхајму, која не би веровала, да се погубљени Хуго Вилденфелс и дан дањи, или боље рећи ноћу, — кад и кад појављује; а може се и таквих ваћи који би се и заклели, да су његов страшни дух својим рођеним очима видели.

Чини се као да је покојни гроф своја недела показао, јер кад год се сада покаже каквом путнику, значи да ће те године бити добре бербе. Тако бар прича каже и зато се том гласу увак радовали. Та како и не би? Њих је једино виноград издржавао.

И ове се је године појавио и то два пут, јер су га два човека видеда. Па још како је потврдио народно веровање! Та није било довољно судова за кљук, како је родило; старо вино од неродних година продавали су будзашта само да испразне бурад.

Ма да је у кафану све више гостију долазило, ипак се кафеџијана ћерка, Роза, украде и изађе у авлију, да се тамо негде на заклоњеном месту састане с једним младим човеком, који ју је сигурно већ очекивао. Она се од њега није устручавала. Сасвим поверљиво наслони своју главу на његова прса а он ју је љубио у чело. Ипак зато она није била весела, јер су јој се крупне сузе низ образе ваљале.

После неколико љупких речи изви му се она из руку.

„Морам ићи Бруно“, рече утирући сузе марамом. „Ти знаш да ми отац не воли да се с

тобом састајем а и кафана је пуна гостију, а сама Берта их веће моћи тачно послужити. Пред тога све више и више гостију долази; пун један чамац гостију прешао је Рајну, и сви ће вечерас нами доћи.“

„Три те дана, Розо нисам видео, па сад не можеш ни три минута да останеш.... Врло ми је жао.“

„Та ти знаш, Бруно, да то не зависи од мене“, одговори Роза, и мени је врло жао, али шта могу ја? Збогом, ја те љубим, буди уверен. Стрпи се, све ће можда боље бити.“

„Боље! уздане младић; о кад бих те могао сад својој мајци одвести, да те опростим тога друштва!“

„Не брине се за мене, Бруно.“ одговори девојка пријатно и жалосно, ја већ назим на себе. Гледај само да нађеш себи какву службу а ја ћу ти већ бити верна.“

„А твој брат — “

(наставиће се)

му, да то никако не одговара балистичким захтевима. „Знам, знам“, прекиде га управник — „али ја хоћу да пушке страшније изгледају, да оне импонују и спољашношћу својом!“ (Свршиће се)

Становништво у Аустрији. Главни статистички одбор у Аустрији објавио је резултате пописа становништва који је извршен 31. децембра прошле године. Из пописа види се да има: у Чешкој 5,837.603 становника, у Моравској 2,272.856, у Шлеској 602.117, — свега дакле у земљама краљевине Чешке 8,712.576. За последњих 10 година умножило се становништво у Чешкој са 276.884, у Моравској са 119.449, а у Шлеској са 36,642, или у процентима: у првој 5 проц. у другој 5.5 проц. а у трећој 6.5 проц. У Доњој Аустрији заједно с Бечом 2,651.530 (у Бечу има 1,355.255); у Горњој Аустрији 783.576, у Салцбургу 173.872, у Штирији 1,281.023, у Коруској 360.413, у Крањској 498.390, у Трсту и округу 157.648, у Горици и Градишкој 219.996, у Истрији 318.209, у Тиролу 812,709, у Форарлбергу 116 216, у Галицији 6,578.361, у Буковини 646.607, и у Далмацији 524.107. У целој дакле Цислитуви има 23,585.621. За десет последњих година увећало се становништво са 1,691.017 становника, т. ј. са 7.6 проц. Најмање се умножило народа у Тиролу 0.9 проц. — а највише у Буковини 13.1 проц. и у Доњој Аустрији 13.86 проц. а у овој покрајини за то толико, што Беч њој припада, а у Бечу се умножило становништво са 21.9 проц.

Јавна благодарност

Збор друштвени за уређење, унапређење и улепшање Савамалског, Савског, Теразијског и код „три кључа“ краја и слободне пијаце на „Зеленом венцу“ држан 17. Фебруара ов. год. акламацијом је решио: да се путем јавности и нарочитим немом изјави особита благодарност председништву и одбору општинском на готовост и предисретљивост, којом су се одазвали, на друштвене представке ради улепшања наше миле престонице.

Вршећи са радошћу ово решење збора, Управа друштвена сматра за своју пријатну дужност да овим путем објави ову одлуку збора са тврдом надом: да ће председништво и одбор општински и даље се одазивати са готовошћу друштвеним праведним представкама, које се односе искључиво на улепшање наше миле престонице.

Бр. 28
27. Фебр. 1891. г.
Београд.

Управа.

Општинске лицитације

У грађевинском одељењу Суда општине вар. Београда, држаће се следеће јавне усмене лицитације.

I.

На дан 11. Марта тек. год. од 3 до 6 сати после подне за полагање 4000 квадратних метара тротоара.
Кауција 200. динара.

II.

На дан 15. Марта тек. год. од 9 до 12 сати пре подне за грађење калдрме у делу Доње Јованове улице.
Кауција 800 динара.

III.

На дан 15. Марта тек. год. од 3 до 6 сати после подне за грађење калдрме у Јелењској улици.

Кауција 360 динара, све у готовом новцу или у државним папирима.

Ближи услови могу се видети у грађевинском одељењу суда ово општинског сваког радног дана у време канцеларско и при лицитацији.

Од стране Суда општине вароши Београда Г.Бр. 167 27. Фебруара 1891. год. у Београду.

Суд општине вар. Београда на дан 15. Марта ове године даваће под закуп путем јавног надметања право своје на наплату аренде фијакерске са 11 пијаца.

Лицитација држаће се у рачуноводном одељењу суда општинског, од 9—12 пре, и од 3—6 сати после подне у које ће се време и закључити.

Кауцију полажу српски грађани 600 а страни 1.200 динара.

Услови лицитације могу се видети у рачуноводству пре, а и на дан лицитације.

Из седнице суда Општине вар. Београда 9. Марта 1891. год. С.Бр. 3707.

СТЕЧАЈ

Општини вар. Београда потребан је један црпач инжињерски.

Молбе са потребним сведоџбама примаће се до 1. Априла о. г. закључно. У молби треба означити и величину плате, испод које се молилац не би хтео службе примити.

Од суда општине Вар Београда. 3. Марта 1891. год. А.Бр. 4.7.

БИЛЕТЕН

О РАВАЊУ, БОЛОВАЊУ И УМИРАЊУ У БЕОГРАДУ
Од 21—28 Фебруара 1891. године

А.) О рађању

Рођено је свега 44. детета и то: мушких 20, женских 24, православних 27, римских 10, евангелистских 2 јеврејских 6.

Б.) О боловању

По извешћима оvd. лекара, боловало је свега 507 лица и то од ових болести:

Г.) Од инфекциозних болести

Наступне грознице 70, шарлаха 2, дифтерије (врач.) 1, морбила 27, инфлуенце 5, венерије 21, сифилиса 10.

II. Од осталих болести

Реуматизма 14, шкрофуда 5, запал. мозга и кож. 4, хистерије 2, епилепсије 1, цефалалгије 1, еклампсије конвулзивне 2, невралгије разне 11, душевне болести 2, мане срца 2, ларнгитиса 4, катара респир. органа 106, запалења плућа 31, запалења плућне марамице 4, туберкулозе 28, хемоптије 1, устобоље 3, ангине 14, паротитиса 7, катара желуца 27, глиста 1, катара прева 29, колике 1, циститиса 3, невритиса 2, офоритиса 1, метритиса и метророг. 3, других секц. болести 4, болести очију 13, болести ушију 6, уртикарије 2, егцене 8, аццес флегмане 1, Шуге 2, херпеса 1, исорнозиса 1, краста 1, друге кожне болести 4, периоститиса 2, рана 6, модрица 1, фрактура и луксац. 1, изгорења 1, холелитиркзиса 1, осталих повреда 1, разних других болести 6.

В.) О умирању

Умрло је свега 43 лица и то: мушких 30, а женских 13 од ових болести:

Шарлах (врачар) 2, атрофије дечије 4, моразмуса 1, апоплексије мозга 1, хидроцефале 1, еклампсије конвулзивне 6, запалења плућа 12, туберкулоза 9, мане срца 1, запалења трб. опне 1, пијемиије 1, непознате болести 2, разне друге болести 2.

По квартавима.

У палилулском 7, у врачарском 23, у теразијском 3, сава-малском 4, дођолском 6.

По годинама

Испод једне године 18, од 1—5 година 6, од 5—10 година 2, од 10—20 година 2, од 20—30 година 3, од 30—40 година 3, од 40—50 година 2, од 50—60 година 3, од 60—70 година 2, од 80—90 год. 2.

Од ових лечено је 31 а 12 није.

Физикус

Др. П. Стелић.

ИЗВЕШТАЈ

О УПОРЕДНОМ ПРИХОДУ ЦАРИНАРНИЦЕ БЕОГРАДСКЕ И ЊЕНОГ ФИЛИЈАЛА НА ЖЕЉЗН. ЗА ФЕБРУАР 1890. И 1891. ГОДИНЕ.

а, Државни приход у готову:

Упоређен за 1890. и 1891. г. — Разлика. —			
1. Од увоза	203.937.55	193.585.33	10.352.22
2. „ извоза	24.994.10	10.325.97	14.668.13
3. „ провоза	3.096.10	800.79	2.295.31
4. „ сместишта	933.88	301.59	632.29
5. „ ситнице	1.322.90	846.07	476.83
6. „ ванр. прих.	188.44	123.28	65.16
7. „ обртне порезе	98.197.81	91.572.40	6.625.41
8. „ крчмар. ма-рака	2.502.62	809.64	1.692.98
Свега:	335.173.40	298.365.07	36.808.33

б, Општински приходи:

1. Од калдр-мине	10.580.57	5.812.01	4.768.56
2. „ трошарине „ „ „		11.562.90	„ „
3. „ пијач. таксе „ „ „		258.50	„ „
4. „ обавине „ „ „		65.20	„ „
5. „ аренде „ „ „		1.00	„ „
6. „ мерине „ „ „		1.906.25	„ „
Свега:	10.580.57	19.605.86	„ „

ИЗВЕШТАЈ

ОДЕЉКА I. ЦАРИНАРНИЦЕ БЕОГРАДСКЕ НА САВИ.
О РАДЊИ У МЕСЕЦУ ФЕБРУАРУ 1891. ГОД.

I. Увозна радња.

У току месеца Фебруара, увезено је из иностранства у Србију и то:

Разне робе у тежини	10.510 к. грама
Варива, зелени и поврћа	
свежег	12.193 " "
Кромпира	23.347 " "
Пасуља	7.140 " "
Јаја	2.818 " "
Сира обичног	2.265 " "
Путера и милера	449 " "
Рибе свеже	1.095 " "
Живине пернате	363 комада
Масли	45 к. грама
Паприке суве	100 " "
Волова	2 комада
и 1. даља песка са 25. куб. метара.	

II. Извозна радња.

Извезено је из Србије у иностранство:	
Резне робе у тежини	317 к. грама
Лука арпаџика	12.687 " "
Јабука	150 " "
и Вина	37 " "

III. Манипулација

Беше сведена на 319 увозних; 10 извозних; 13 страног и 1 смешитна декларација. Свега 333 комада.

IV. Приход

На име ове радње износи од:	
Царине и такса	67.892,83 динара
Обртне порезе	10.317,45 "
Свега	78.210,28 "

ИЗВЕШТАЈ

О РАДЊИ ЦАРИНАРНИЦЕ БЕОГРАДСКЕ НА ЖЕЛЕЗНИЧКОЈ СТАНИЦИ У МЕСЕЦУ ФЕВРУАРУ 1891 ГОД.

I. Увозна радња

У току целог месеца довучено је са стране у Србију 433 вагона са 51.471 колето разне робе у тежини 2.819.681 к. грама. У овој количини убројано је и ово: 53. вагона угља; 23. ваг. пасуља; 20. ваг. гвоздених цеви; 16. ваг. гвозђа; 13. ваг. дисака и летава; 10. ваг. јечма; 10. ваг. кожа; 9. ваг. шећера; 7. ваг. петролеја; 5. ваг. артија; 4. ваг. машинерија; 4. ваг. пасуља; 2. ваг. пива; 2. ваг. жигица; 2. ваг. орахових трупца; 2. ваг. јексера; 2. ваг. плоча; 2. ваг. намештаја; 1. ваг. цакова; 1. ваг. песка; 1. ваг. конаца; 1. ваг. шпиритуса; 1. ваг. цемента; 1. ваг. прозора; 1. ваг. асура; 98. комада коња; 3. комада крава и 2 комада телад.

II. Провозна радња

Из Аустро-Угарске за Бугарску и Турску провезено је 241. вагон са 29.502 колета разне робе у теж. 1.382.566. кг.

III. Извозна радња

Искључиво жељезницом извезено је за иностранство и то:
2.665. комада свиња; 11. ком. волова; 530.000 к. кукуруза; 202.500 к. сувих шљива; 150.000 к. овса; 121.275 к. јечма; 65.893 к. кожа; 27.655 к. вина; 20.500 к. костију; 20.090 к. мекња; 20.000 к. ражи; 20.000 к. кукоља; 10.400 к. брашна; 10.000 к. креча; 10 к. гвозђа; 2.627 к. сира; 1457 к. лука; 407 к. сукна; 98 куб. мет. дуга и 27 куб хв. камена за калдрму.

IV. Манипулација

Манипулација беше свагда на 2172. царинских експедиција. Од овог броја долази и то:

На увозне декларације 12.74; на извозне декл. 240; на провозне декл. 165; на смешитне декл. 19; на увозне пропратнице 166; на провозне пропрат. 181; на поштанске пропрат. 56; и на пртљажне пропрат. 71.

V. Приход.

Приход на име ове радње износи и то:	
Од царине и такса	157.960,58 динара
Обртне порезе	81.076,51 "
Свега:	239.037,09 динара

СТАЊЕ ВОДЕ

на дан 1. Марта 1891. године.

За последњих двадесет и четири сата дошла је вода за 40 сантимет.

Висина воде код главне царинарнице достигла је висину од 3 метра и 13 сантиметар;

Пролаз испод моста жељезничког био је висок 10 метара и 87 сантимет.

На дан 4. Марта 1891. год.

За последњих 24 сата вода је дошла за 30 сант. мет.

Висина воде код главне царинарнице 4 мет. 72 с. мет.

Пролаз испод моста жељезничког био је висок 9 мет. и 28 с. мет.

5. Марта 1891. год.

За последњих 24 сата вода је дошла за 35 с. мет.

Висина воде код главне царинарнице 5 мет. 07 с. мет.

Пролаз испод моста висок је 8 мет. и 93 с. мет.

6. Марта 1891. године

За последњих 24 сата вода је дошла за 24 с. мет.

Висина воде код царинарнице 5. мет. и 31 с. метра.

Пролаз испод моста висок је 8 мет. и 69 с. метра.

7. Марта 1891. године.

За последњих 24 сата вода је дошла за 15 с. мет.

Висина воде код царинарнице била је 5 мет. и 46 с. мет.

Пролаз испод моста висок је 8. мет. 54 с.м.

8. Марта 1891. године

За последњих 24 сата вода је дошла за 12 с. мет.

Висина воде код царинарнице била је 5 мет. и 58 с. мет.

Пролаз испод моста висок је 8 мет. и 42 с. мет

9. Марта 1891. године

За последњих 24 сата вода је дошла за 8 с. мет.

Висина воде код царинарнице била је 5 мет. и 66 с. мет.

Пролаз испод моста висок је 8 мет. и 34 с. мет.

КЊИЖЕВНИ ОГЛАС

Изашао је из штампе и 7. број књижевног листа

ПРЕОДНИЦЕ

Садржај јој је овај: Химна векова (песма од Војислава); Песма о јуначкој смрти једног па-

цијента (од Ч. Поповића); Медуза, прича из времена Леопарда да-Винчи (превод с руског); Песма Милорада Ј. М.; Кнез Луповицки или долазак у село; комедија у два чина К. Аксакова (с руског превоо Н); Песма Р. Ј. Одавића; Крокодил, необичан догађај или пасаж у пасажу од Достојевског; Српске народне песме из округа црногорског (из збирке С. С. Станишића); Наша критика (наставак); Белешке; † Драва Миклошић.

Преодница излази 3 пута месечно и то 5. 15. и 25. а кошта за Србију годишње 10 дин. за стране земље 6 фор. — Власник и уредник листа је Драгутин Ј. Илијћ, палилулска пијаца бр. 3. Претплата се шаље Кости Арсенијевићу, горња Јованова улица бр. 10.

БЕОГРАДСКА ПИЈАЦА

Од 1. до 7. Марта 1891. године.

ТЕЖИНА	Ч е г а	100 к. просечна цена
КИЛОГР.		ДИН.
	Брашна пшенична . . .	—
5327	Брашна кукурузна . . .	15.—
177.387	Пшенице	15.40
112.596	Кукуруза	11.40
10.000	Ражи	12.80
760	Ћумура дрвена	6.—
64.375	Јечма нова	12.—
108.689	Овса	13.—
2.115	Јабука	30.—
4.663	Пасуља	30.—
9.701	Кромпира нова	12.50
143.929	Арпаџика	12.50
10.111	Црна лука	5.50
168	Меда	60.—
1173	Ораја	—
"	Грожђа	—
"	Крушака	—
966	Бела лука	70.—
1.860	Костију	—
30.200	Угљена камена	—
18.985	Шљива сувих	55.—
46.370	Сена	4.80
.630	Сламе	2.50
	Масли	—
75	Кајмака	100
	Разне зелени	—
849	Сира	70.—
	Лука	—
	Коже	—
	Катрана	—
	Црева урађена	—
	Паприке алеве	—
12.281	Свиња дебелих	80.—
	Рибе фришке	—
10.394	Сува меса	200
27.420	Креча	4.—
146	Меса говеђа сиров	90.—
	Рена	—
	Камена проста	—
10.323	Дрвенарије разне	—
116.989	Вина	40.—
	Ракије комове меке	—
2.106	» шљивове меке	64.—

УРЕДНИШТВО И АДМИНИСТРАЦИЈА ЈЕ У ЗДАЊУ ОПШТИНСКОГА СУДА